

着眼国家战略需求
培养高素质人才

新华社北京9月16日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9月15日给东北大学全体师生回信,在东北大学建校100周年之际,向全校师生员工、广大校友致以热烈的祝贺和诚挚的问候。

习近平在回信中说,东北大学自成立以来,始终以育人为使命,形成了鲜明办学特色,培养了大批优秀人才,为国家、为民族作出了积极贡献。

习近平强调,站在新的起点上,希望东北大学全面贯彻党的教育方针,弘扬爱国主义光荣传统,坚持立德树人,继续

改革创新,着眼国家战略需求培养高素质人才,做强优势学科,不断推出高水平科研成果,为推动东北全面振兴、推进中国式现代化作出新的更大贡献。

东北大学创办于1923年。新中国成立以来,该校在人才培养、科技创新等方面发挥积极作用,为国家经济建设和东北振兴作出了重要贡献。近日,东北大学全体师生给习近平总书记写信,汇报学校百年办学实践,表示将抓住新时代东北全面振兴提供的重要机遇,为建设国家、报效桑梓积极贡献力量。

联网、补网、强链,“黄金水道”释放更大活力——

畅联江海河 助力“双循环”

新时代 新征程 新伟业

南通,依水而生、因水而兴,水系畅联、通江达海。作为江苏新出海口和重要增长极,江海联动、江海联运,既是重要内涵,更是独特优势。加快“水运南通”建设,已然成为南通构建国内国际“双循环”新发展格局的重要支撑和基础“根脉”。

打通咽喉,新增航道66公里

放眼水运航道,登上船闸廊道,驻足施工现场,水上挖泥船正在进行疏浚作业,挖掘机正进行清表工作……进入9月,“水运江苏”又一重点工程——通扬线南通市区段航道整治工程进入实质性施工阶段,标志着通扬线南通市域内最后卡脖子航段即将贯通。

通扬线航道是全省规划的“两纵五横”干线航道网中的“第三横”。“项目对江苏规划航道网‘联网、补网’意义重大。将

来,千吨级船舶将高效畅通,中天钢铁等大型企业原材料及成品运输、吕四港集装箱便捷转运等可以从这里由九圩港复线船闸入江。”南通市港航事业发展中心主任助理林波介绍,该航段打通后将成为沟通长江及各沿江港区重要的内河集疏运通道。除了实现江海通达外,还会对港产城联动产生积极影响,进一步支撑产业落地布局。

在双桥枢纽施工现场,同样热火朝天。今年8月初,总投资6.3亿元的通海港区一通州湾港区疏港航道“咽喉”——双桥枢纽主体工程正式施工。待2026年项目完工后,南通将实现千吨级船舶江海河联运、江海港口通达。

发达的水系,孕育了富庶丰饶的江海大地;航道畅行,关键在于不断提升基础设施建设水平。“今年,我们五大项目齐头

并进,实现新增达标66公里通航,年度投资创南通水运工程历史新高,确保完成投资13.7亿,力争完成20亿,截至目前已完成目标的73%,建设门类不仅有航道、船闸,还涉及桥梁等关键节点的改造。”南通市港航事业发展中心副主任金明东透露。

大通道引领大开放,如何让“黄金水道”释放更大活力?南通交通水运发展高点定位,加快支线航道网规划修编。在布局形态、三区三线规划协调、乡村振兴等规划方面做好衔接,开展短支航道项目建设,对重要经济节点、交通节点实现“门到门”水运服务。园区覆盖率达到85%,港区覆盖率达100%。持续十年不间断加大投资,先后建成连申线航道整治工程南通段、通扬线市区先导段、江海通达工程等,建成干线航道里程95公里。

智慧过闸,数字水运更便捷

9月11日,在南通市九圩港船闸,上下游货运船只往来,有序过闸,船队连绵不绝。“我从小跟着父母跑船,以前排队过闸,需要下船、上岸,来来回回跑好几趟办

手续,确实麻烦。”准备过闸的苏盐货85589船东告诉我们,“现在语音播报更多样、更智能化,过闸信息也更加透明化,我们可以实时看见当前过闸顺序,更加合理自由地安排过闸登记时间。”

走进九圩港船闸运行中心,工作人员在电脑上操作闸门开关,监测船闸实时水位、船闸运行状态、船舶运输量等关键信息。当日下午6时许,系统显示“今日过闸船舶”艘次370艘,“当前待闸船舶”艘次95艘。南通港航航闸运行科科长石优兵介绍,近期,南通港航正式开启“一键过闸”服务新模式,通过远程控制、智能服务实现智慧过闸,最大限度挖掘航道通过能力,开启智慧过闸模式。接下来,南通港航将实现南通市内5所船闸的全体接入,助力南通内河航道跑出“加速度”。省交通运输厅相关人士也给出高度评价,南通港航“一键过闸”模式是全省推进水运智慧化发展的缩影。

打造更具特色的“水运江苏”,智慧航道、智慧港口建设是必然选择。在万里长江入海口、位于黄金水道与漫长海岸“T”字形接合部,

(下转A2版)

800余名新兵
奔赴军营

本报讯 (记者张亮)红花饰军装,万里赴荣光。昨天起,我市800余名秋季新兵分批启程奔赴军营,开启从军报国、戍边卫国的军旅生涯。

飒飒秋雨挡不住热血豪情,昨天上午8时许,南通火车站进站口,一批新兵胸戴红花,肩披绶带、整齐列队,有序进入候车专区。“我的爷爷和父亲都当过兵。”今年19岁的如皋小伙顾振焱从小就有一个从军梦。此次接过报国“接力棒”,顾振焱对军旅生涯充满期许,“希望在部队不断挑战自我、磨砺心智,早日成为一名合格军人,为国防事业建功立业。”毕业于南通师范高等专科学校计算机专业的李亚鹏即将奔赴海南武警部队,正值20岁花样年华,他年轻稚气的面庞写满了兴奋。“我将努力发挥专业才能,为部队多作贡献。”李亚鹏说,锻炼机会来之不易,入伍后将刻苦训练,用实际行动践行初心使命。8时43分,随着动车组列车缓缓驶离南通站,新兵们带着亲朋好友的深切期盼和家乡父老的殷殷祝福,奔向火热的部队生活,开启保家卫国的光荣征程。

今年下半年,我市共征集男兵800多名。16日-17日,他们将分24个批次,赴海南海口、西藏拉萨、黑龙江漠河等地陆军、空军、火箭军等军种单位和武警部队。新兵中,大学毕业生占比75.5%,17名航海技术、轮机、无人机应用等专业高校毕业生作为直招军士入伍。

值得一提的是,今年我市青年应征入伍热情高涨。全市统一采用积分定兵、组织定向方式,公开透明、优中选优,为新时代人民军队持续输送优质兵员。23岁的南通小伙黄天一毕业于西安工程大学环境设计专业。“好男儿应该在火热的军营中摸爬滚打、百炼成钢。”4年本科学成,小黄坚定选择携笔从戎,昨天启程奔赴东部战区空军军部。

在南通火车站送兵现场,记者注意到,今年我市新兵运输方式有了新变化。根据今年5月1日起施行的《征兵工作条例》,除部队安排人员前来领兵外,今年出现了兵役机关送兵模式。此次奔赴广西、河南的两批南通新兵,我市安排了专人一路护送至部队。



结束四个半月海洋伏季休渔期

我市全面开渔

本报讯 (记者唐佳美)结束四个半月海洋伏季休渔期,昨天中午12:00,启东吕四港、海门东灶港等各大港口内一派热闹景象,伴随着隆隆的鞭炮声和远航的汽笛声,南通近600艘帆张网和定置张网渔船从各个渔港出发,浩浩荡荡驶向大海,这也标志着我市全面开渔(上图 通讯员 姜雨蒙摄)。

当天上午,一艘艘渔船整齐排列在各大闸口,渔民们正在做开捕前最后的准备工作。“我今天有四条船从东灶港出海,我们备足了食物和冰块,预计在农历八月二十左

右回港,到时候能带回带鱼、鲳鱼、海鳗等深海鱼。”苏海门渔01999船老大江冲满怀期待道。多年的伏季休渔让海洋渔业资源得到有效恢复。“今年上半年我们的收成比往年好,捕捞到的海鲜数量和质量都比较好。”江冲笑着说。

8月6日,我市669艘符合要求的专项捕捞船率先开捕,主要捕捞梭子蟹、对虾等海鲜。而这批出海的渔船是帆张网和定置张网类型,能够捕捞到带鱼、黄鱼、鲳鱼等肉质细嫩、口感鲜美的深海鱼类,进一步丰富市民的“鱼篮子”。

成立上市公司协会,利用资本市场加快发展迈入新阶段——

协同发力,推动“南通板块”加速跑

南通资本市场发展迎来重要里程碑。9月15日,南通市上市公司协会和协会功能型党委正式成立,这不仅标志着南通利用资本市场加快发展迈入新阶段,也是我市扛起“万亿担当”再出发,续写制造强市新发展篇章的重要支撑。

截至目前,南通全市共有境内外上市公司56家,新三板正常挂牌企业58家,拟上市公司近百家,多层次资本市场“南通板块”初具规模。市金融局党组书记、局长祁中伟表示,以上市公司协会成立为契机,充分发挥协同作用,汇聚各方力量,全面推动“南通板块”扩容提质。

竞争力凸显,
“南通板块”表现亮眼

产业高质量发展离不开金融尤其是资

本市场强有力的支撑。近年来,市委、市政府高度重视南通资本市场发展,持续推进上市联席会议月度工作推进会机制,推出企业上市“白名单”制度,打造上市“好通”南通资本市场服务品牌,构建“纵向到底、横向到边”服务体系,大力促进资本与产业、创新深度融合,为南通产业转型升级筑牢坚实基础。

从归母净利润来看,49家A股上市公司合计营收、归母净利润规模分别达1047.24亿元、52.11亿元,同比分别增长1.32%、18.40%,归母净利润增速比全省高出15.11个百分点。其中,中天科技等2家上市公司营收超200亿元,通富微电营收近百亿元,9家上市公司营收超过20亿元;润邦股份营收增幅80.6%、全市第一,通易航天归母净利润增长314.3%、全市第一,神马电力毛利率同比增幅最高。

活跃度提高,
上市公司多渠道投资扩产

上市公司作为各个行业的领头羊,组成区域经济活动中最优秀的群体,带动着南通相关产业链、人才链的不断发展,是南通经济向高质量发展过程中的火车头。数据分析显示,今年以来,南通不少上市公司抓住经济复苏机遇,通过自有资金、借力资本市场再融资、设立产业基金、并购等多渠道积极投资扩产,拓宽产品线,补齐产业链短板,经营业绩整体向好、增速明显抬升。

通富微电联合多家投资机构成立南通全德学模科芯二期创投基金管理合伙企业(有限合伙),主要对泛半导体领域内装备、材料、芯片器件等方向进行重点投资布局;

(下转A4版)

防空警报试鸣公告

根据《中华人民共和国人民防空法》关于组织防空警报试鸣的规定,我市将于9月18日上午10:00组织参加全省防空警报统一试鸣活动,现将有关事项公告如下:

一、防空警报试鸣方法

预先警报:10:00-10:03(鸣36秒,停24秒,反复3遍为一个周期,持续3分钟);

空袭警报:10:08-10:11(鸣6秒,停6秒,反复15遍为一个周期,持续3分钟);

解除警报:10:16-10:19(长鸣3分钟)。

二、警报试鸣的同时,在全市中小学和部分社区组织开展防空袭疏散演练,机动警报车在市区主干道巡回同步鸣报。

三、南通电视台一套、南通人民广播电台财经频道和交通频道,于10:00-10:03插播防空袭预先警报信号。

四、防空警报试鸣期间,各单位和全体市民保持正常的工作和生活秩序。

南通市人民政府
2023年9月13日

联钢精密科技一期项目投产